

НЕОБЪЯТНАЯ КРАСОТА МАЛЕНЬКОГО ТАМПЕРЕ

Если Вы любите природу и тихую, неспешную жизнь, то вам здесь определенно понравится.

НТИТУА

3



2

Заснеженные хвойные леса, прозрачные, кристально чистые озера, бескрайние просторы нетронутой природы – вот на что в первую очередь обращаешь внимание, путешествуя по югу Финляндии, где и находится провинция Пирканмаа, крупнейшим городом которой является Тампере – по-фински простой и по-европейски открытый, второй по значимости после Хельсинки город Финляндии. Тампере – один из редких городов, где человек не нарушил гармонию окружающего мира, а дополнил его абсолютно естественным образом – бревенчатые домики, старинные замки и крепости из красного кирпича, укрытые в ельниках лыжные трассы, потрескивающие веселые искорки в каминах и счастливые, спокойные лица с добрыми улыбками – все это кажется таким простым и настоящим, по-деревенски привлекательным.

1

Жизнь в этом городе — спокойная и размеренная, жителю мегаполиса первое время бывает трудно привыкнуть к тому, что никто куда не спешит. Однако именно в этом и заключается особое очарование финских провинций — здесь можно неторопливо прохаживаться по извилистым дорожкам парков, вдыхать чистейший северный воздух и при этом понимать, что находишься в самом центре немаленького по площади города.

Тампере буквально наполнен достопримечательностями — соборы и церкви, парки развлечений и музеи, памятники архитектуры и, конечно же, самая высокая смотровая башня Скандинавии «Нясиннеула», высота которой составляет 168 метров. Открывающийся с нее вид потрясает воображение: в отличие от стандартных смотровых площадок, расположенных в сердце крупных городов, вид с башни позволяет увидеть не только разноцветные домики и крыши расположенных в черте города построек, но также и оценить красоту лесных массивов и гладкую поверхность бесчисленных озер, которыми богаты эти края.

Мощные бульжником улочки зовут на нескончаемые прогулки — в плане архитектуры в Тампере собраны все периоды истории Финляндии, а одним из интереснейших построек в этом городе является бывшее здание завода «Тампелла», на территории которого сейчас располагается самый большой в городе музейный центр «Ваприикки», в который входят музей хоккейной славы, обуви и кукол, естественнонаучные и исторические выставки, а также периодические крупнейшие мировые экспозиции.



На территории Тампере расположен центр приключений «Сяркянниеми», где развлечения найдут для себя каждый — здесь можно прокатиться на экстремальных аттракционах, побывать на представлении в дельфинарии, покормить животных — лошадей, зайцев, овец и диких кабанов. Помимо этого в транспортной доступности от города расположены горнолыжные курорты «Икаалинен», «Саппе» и «Элливуори», где в зимнее время года можно кататься не только на сноуборде и горных лыжах, но и на оленях, собачьих упряжках, а также заниматься подледной рыбалкой, посетить знаменитые финские сауны, в том числе и бани «по-черному» и искупаться в проруби.

Ежегодно в Тампере проходит чемпионат мира по танго на снегу — для местных жителей это красочное событие уже практически стало национальным праздником, и многие готовятся к нему в течение всего предыдущего года, разучивая движения этого не по-зимнему горячего танца и подготавливая костюмы.

Иногда можно увидеть в Тампере северное сияние — оно не такое яркое, как в Лапландии, но, рассматривая разноцветные переливы светящегося неба, вы получите незабываемые впечатления.

В Тампере — множество ресторанов, где подают национальные кушанья, а на местных рынках можно встретить необычные продукты, вкус которых удивит неискушенного гурмана. Большую часть рецептов современной финской кухни составляют уходящие корнями в историю кулинарные традиции викингов. Большой популярностью пользуются в этих краях блюда из мяса не только свинины, говядины и баранины, но и из оленины и конины. Одной из самых популярных закусок является кровяная колбаса. Финны нередко едят ее на завтрак, приправляя специальным брусничным соусом и запивая холодным молоком. Вообще, в Тампере местные блюда отличаются большей оригинальностью, чем в других частях Финляндии — ведь викинги всегда отдавали предпочтение использованию брусники, морошки, некоторых сортов грибов, козьего сыра и, конечно, рыбы. Что касается напитков, то, здесь можно попробовать такие сорта местного пива как Lapin Kulta, Koff, Karhu, водку со вкусом клюквы и национальные безалкогольные напитки — Глётг, по вкусу напоминающий брусничный сок со специями и местную разновидность кваса.





7



8

1 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл
лкаевлкаелека

2 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл
лкаевлкаелека

3 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл
лкаевлкаелека

4 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл

5 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл
лкаевлкаелека

6 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл
лкаевлкаелека

7 еналшешлдбнщлебн
лкаевлкаелека

8 еналшешлдбнщлебн
лневлекавл

Финские праздники отмечаются весело, а некоторые и весьма необычно для русского человека. Когда проходят Недели Света, весь город по вечерам мерцает, центральные улицы заливаются разноцветными огнями.

Еще одним наследием викингов является праздник «Ваппу», один из самых популярных в стране: 30 апреля начинаются гуляния, а 1 мая происходит посвящение в студенты – первокурсников опускают в огромной клетке с помощью подъемного крана в центр озера или реки (в Тампере – реки Таммеркоски). Помимо этого прямо на воде устанавливаются плавучие сауны, где и происходит часть празднования. Многие студенты надевают на себя белые фуражки с черным козырьком – символ того, что они стремятся к знаниям и принадлежат к какому-либо вузу или лицее. Что любопытно,

среди участников бурного веселья можно встретить как студента, так и бородатого профессора.

Еще в Финляндии очень почтительно относятся к родителям – наверное, именно поэтому День матери и День отца так распространены в этой стране. В эти дни матерям и отцам принято дарить цветы, подарки, сделанные своими руками, приносить завтрак в постель. День матери и День отца отмечаются обычно в семейном кругу либо дома, либо в ресторане.

Во время крупных праздников в городе устраивают салют.

В Тампере проживает достаточно большое количество русских – и это неудивительно. Местные жители чаще всего тепло относятся к иммигрантам,

а государство помогает им обустроиться на новом месте, предлагая различные социальные программы. Интересно, что при трудоустройстве в Финляндии даже для работы дворником, продавцом или кассиром в обычном магазине требуется пройти курс обучения и получить сертификат, свидетельствующий о надлежащей квалификации. Наверное, поэтому все города Финляндии такие чистые, а люди за прилавками – улыбочивые и приветливые.

В Тампере очень развита система образования в целом – тут вы можете как пройти обучение на языковых курсах, так и поступить в университет – при этом стоит отметить, что образование в Финляндии бесплатное даже для иностранных граждан.

пщдэжнрпждгнрпе
логевуылнкеалек

Eclectic №10 (014) (декабрь 2013 – январь 2014)

Eclectic №10 (014) (декабрь 2013 – январь 2014)